

# 气温高于36℃,工地停止露天施工

## 济宁市住建局下发高温防御指南,建筑工地纷纷出招“防暑”

本报济宁7月25日讯(记者 孙璇 通讯员 王强) 25日,济宁迎来入夏最热的一天,济宁市住建局发布高温天气防御指南,要求最高温度达到40℃以上,当日应停止施工作业;气温高于36℃时,立即停止露天施工作业。

25日下午3点,位于济安桥南路的大运河河东片区回迁安置项目31号楼的施工现场,没有了往日的繁忙景象,施工人员坐在阴凉处吃着西瓜,一旁还放着熬好的绿豆水。而在休息室内,橱窗内还摆着藿香正气水、清凉油等解暑药品。

“在高温天气,我们采取‘干两头、歇中间’的错时工作法,尽

量避免高温时段作业。”山东圣大建设集团有限公司项目经理林凡茂介绍,按照公司的规定,日最高气温达到39℃时,停止当日的露天作业;日最高气温达到37℃以上,停止当日中午12点-下午4点的露天作业;日最高气温达到35℃以上,停止中午12点-下午3点的露天作业,工人露天连续作业不得超过2小时。同时,还采取换班轮休制,缩短工人连续作业时间。“今天气温较高,我们上午10点半到下午4点半停工。”

25日,济宁市住建局建筑施工安全监督站发布高温天气预警,通知建筑工地做好预防措施。针对夏季高温天气,济宁住

建部门要求建筑工地合理安排工作班次和时间,避开高温时段进行室外作业。日最高温度达到40℃以上,当日应停止所有施工作业;气温高于36℃时,立即停止露天施工作业。此外,建筑工地要做好防暑降温工作,为施工作业人员配备毛巾、清凉油、藿香正气水等防暑降温物品,并保证供给绿豆水、茶水等清凉解暑饮品。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走访中了解到,随着高温天气的来临,济宁大运河文化产业开发投资有限公司、山东鸿顺建工集团有限公司等建筑公司,均已发布高温天气中暑防御举措。



25日下午2点多,城区一处工地已经停工。

本报记者 张清直 摄

## 高温持续,济宁供电工人坚守迎峰度夏一线 汗湿重衫,他们肩扛电缆继续干

本报见习记者 周惠娇 通讯员 胡明

7月25日,炎炎烈日的中午时分,济宁电网统调用电负荷和全网用电负荷,入夏以来第5次双双刷新历史记录。国家电网济宁供电公司的电力工作人员坚守高温一线,用自己的汗水换来电网的安全平稳运行。



25日上午10点,崇文大道和海川路交叉口,两位工人正在带电作业。 本报见习记者 周惠娇 摄

### 干完活就像洗了澡 整瓶矿泉水一口就喝完

上午10点,火辣辣的太阳炙烤着大地,崇文大道和海川路交叉口附近一处电力施工现场,国网济宁供电公司带电作业班的两名工作人员,冒着高温对一条10千伏高压线路进行带电作业。

十几米高空,两名工作人员站在不足一平米的绝缘斗内,穿着密不透风的绝缘服紧张施工。一个多小时后,两人从上面下来,头发往下滴着汗,衣服裤子全已湿透,就像刚经历过一次“高空桑拿”。

“为了确保施工安全,手上要带三层手套,最里面的是线手套,中间是绝缘手套,最外面一层是羊皮防刺穿手套。”刚从绝缘斗里爬出来,宋祥承脱下手套,最里层已经完全浸湿,“工作量较大的时候,双手都会被汗水泡得浮肿,干完活手都麻木了。”

“由于工作的特殊性,带电作业本身有很多严格的要求。炎热天气下,操作人员除了要有过硬的技术外,还要具备良好的身体和心理素质。”作为国网济宁供电公司带电作业班班长,李浩

工作已有六个年头。每年的高温季,李浩和9名同事都要穿着长袖工装,佩戴安全帽、绝缘手套,穿着不透气的绝缘服等设备,每天在室外高空作业5个小时以上。衣服湿了干,干了湿,中午换一套继续干活。

“高温天气下干完活,虽然肚子很饿,但什么都不想吃,就是猛灌水消暑,平日里一顿能吃三个馒头,现在也就能吃一个。”汗水早已浸透工作服,拿起一瓶500毫升的矿泉水,李浩一口气就喝完了。

### 藿香正气水随身带 感觉要中暑赶紧喝一瓶

25日上午11点,济宁高新区蒋屯村,为了让村民尽早用上电,20多名供电工人已经持续工作3个小时。“一二!一二!大家劲往一处使……”6名工人肩扛电缆,脸因为用力变得有些扭曲,4吨重的电缆盘缓缓转动起来。

“听说今天最高有40℃,本来这个点应该是休息的,但300多米的电缆要一次性敷好,所以我们只能继续工作。”说话间,现场施工人员徐闯摘下安全帽,用手揩了一下额头的汗珠。喝了口水长长吐了

一口气,他顾不上休息又带上安全帽,一路小跑过去帮工友拉电缆。

徐闯和同事们正在为蒋屯村增设一台变压器。由于原先村里的变压器容量不足,用电负荷已经达到临界点。为了确保用电安全,只有在村东边新增设一台10千伏变压器。

晒得黝黑的杨振洲身穿蓝色工作服,戴着安全帽和手套刚从15米高的线杆上爬下来。他的工作服被汗水全部浸透,看上去颜色更深了一些,脸上的汗水几乎连成了线往下滴。根据线路图设计好电缆后,杨振洲又给工友帮忙,登上十米高的线杆继续施工。

“上面感觉还要热一些,设备和线缆都烫手。”杨振洲说,这种高温天工作容易中暑,每个人身上都会带着藿香正气水,感觉要中暑了又不方便下来,就赶紧喝一瓶,靠着线杆休息一下。

“为了防止中暑,我们选择趁凉快尽早开工,20名施工人员分两批轮流施工,保证迎峰度夏期间村民的正常用电。”国网济宁供电公司配电检修班班长陈曦告诉记者。

## 减少户外作业时间

## 防暑降温费要发4个月

本报济宁7月25日讯(记者 贾凌煜) 日前,济宁市人社局转发省人社厅通知,要求做好高温天气防暑降温和劳动保护工作。其中,日最高气温达到35℃以上,37℃以下时,应当采取换班轮休等方式,缩短连续作业时间。同时,职工享受4个月的防暑降温费待遇。

根据《关于调整企业职工防暑降温费标准的通知》,有关部门应参照从事室外和高温作业人员每人每月200元,非高温作业人员每人每月140元的标准发放职工防暑降温费。全年按6月、7月、8月、9月共4个月计发,列入企业成本费用。对于用人单位违反

规定强迫劳动者在高温天气期间工作的,坚决予以制止,立即停止高温作业;对于未按规定标准发放职工夏季防暑降温费等行为,按照《山东省高温天气劳动保护办法》依法严肃处理。

同时,当日最高气温达到40℃以上,当日应当停止露天作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下,全天户外露天作业时间不得超过5小时,并暂停高温时段露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下,应当采取换班轮休等方式,缩短连续作业时间,并且不得安排户外露天作业劳动者加班加点。

## 38.5℃!济宁迎入夏最热一天

## 未来三天有雷雨“降温”

本报济宁7月25日讯(记者 李蕊) 再过两天即将步入“中伏”,25日济宁市也迎来入夏以来最热的一天。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从济宁市气象台了解到,当日午后,济宁城区气温飙升至38.5℃。

“目前,高温橙色预警信号还没有解除,但根据最新的天气预报情况看,未来三天将迎来持续雷雨天气,届时高温气温将明显得到缓解。”济宁市气象台气象预报员介绍,根据目前的情况看,

25日高温预警信号将持续,但随着雷雨天气的来临,市民享受凉爽夏夜的机会还是非常大的。

25日夜间到26日白天,多云转阴有雷雨,降水概率80%,南风2到3级,雷雨时阵风6级,最低气温29℃,最高气温36℃;27日,阴有雷雨,南风转北风2到3级,雷雨时阵风6级,最低气温26℃,最高气温32℃;28日,阴有雷雨,北风2到3级,雷雨时阵风6级,最低气温26℃,最高气温33℃。